
15. 3. 2004

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Spory s občany u Evropského soudu již ČR
stály 17 milionů
Spory, které Česká republika vede se
svými občany u Evropského soudu, ji od roku 1993 do dnešního dne
stály již přes 17 milionů korun. V procesech, v nichž si občané
stěžují především na zdlouhavé soudy, byla republika patnáctkrát
odsouzena, dvakrát uzavřela smír. Potvrzují to informace, které
ČTK poskytl vládní zmocněnec při Evropském soudu ve Štrasburku
Vít Schorm.

    Podle něj se počet stížností podaných proti České republice v roce 2003 podle předběžných
statistik kanceláře Evropského soudu zvýšil ze 465 v roce 2002 na 874 v roce 2003, tedy o 88
procent.

"Je to rozhodně dosti nadprůměrný nárůst," konstatoval Schorm. Přesné příčiny prudkého růstu
stížností podle něj nejsou známy, jistý vliv ale může mít prý jak vyšší popularita stížnosti k
Evropskému soudu, tak i to, že stížnost lze podat poměrně snadno.

    To, že by zmíněný vývoj odrážel zhoršující se práci české justice, je podle Schorma jen spekulací.
Česká justice v roce 2003 nepracovala nijak hůře než v letech předchozích, tvrdí vládní zmocněnec.
Evropská unie však republiku ve svých hodnotících zprávách za zdlouhavé soudní procesy opakovaně
kritizovala.

    Naposledy štrasburský soud odsoudil Českou republiku za zdlouhavý soudní proces loni v prosinci.
Stěžovatelka Růžena Koktavá ze Sezimova Ústí se domáhala majetku po rodičích od roku 1992.

    Jako neúměrně dlouhé označil evropský soud loni v červenci vyřizování restitučních nároků vdovy
po brněnském podnikateli Pavlu Kohnovi. Spor se vlekl více než deset let. O měsíc dříve byl český
stát potrestán za deset let trvající restituční spor.

    Ministr spravedlnosti Karel Čermák v únoru předložil vládě materiál, který popisuje, jak
stabilizovat české soudnictví. Podle něj by soudcům měla odpadnout práce s administrativou, která
je zbytečně zatěžuje a zpomaluje tak soudní spory. Vláda se má koncepcí zabývat na svém jednání
17. března.

    Stížnost k Evropskému soudu pro lidská práva mohou občané podat až po vyčerpání všech
vnitrostátních prostředků nápravy, kdy posledním stupněm je zpravidla ústavní stížnost. Musí tak
učinit do šesti měsíců po doručení rozhodnutí o posledním vnitrostátním prostředku nápravy.

    Podle Schorma lze stížnost podat i v češtině; formulář, který je k tomu potřeba, občanovi zašle na
požádání kancelář Evropského soudu. Je ho však možné ho najít i na internetových stránkách
Evropského soudu v české mutaci. Pro podání stížnosti není nutné nechat se zastoupit advokátem.
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